



现场

开车吸毒太兴奋  
遇警察给小费

一男子携带冰毒驾车去无锡,途中吸食冰毒后太兴奋,遇到警察设卡检查,竟拿出两张百元大钞给“小费”,当场被南通开发区警方抓获。3月29日,南通经济技术开发区检察院以非法持有毒品罪批准逮捕犯罪嫌疑人章玮。

3月17日,23岁的“瘾君子”章玮在盐城购买了50克左右的冰毒,次日其携带毒品驾车去无锡。途中,章玮毒瘾犯了,他就边开车边吸食毒品。不料,章玮吸食毒品过量了,非常兴奋,嘴里吼着崔健的摇滚歌曲狂奔在沈海高速公路上。当途经苏通大桥北线收费站时,正好遇到警察在此设卡检查,章玮下车后,竟跑到警察身边拿出两百元人民币说:“兄弟辛苦,这是给你的小费。”说着就把钱往警察手里塞。警察当即予以拒绝并对章玮进行检查,从其裤子口袋里查获含有甲基苯丙胺成分的白色晶体49.03克。 汤鹤新 陈莹

无锡窨井试装  
“防坠网”“防坠板”



市政工人正在给窨井安装“防坠网”“防坠板” 网络截图

长沙女孩“坠井”事件后,长沙开始试装窨井“防坠网”。日前,无锡市政部门也给部分雨水井装上“防坠网”或“防坠板”,以保障行人安全。

3月29日起,无锡市市政设施建设工程总公司开始给崇安区县前西街的雨水井试验两种防坠设施。第一种就是“防坠网”,据介绍,“防坠网”每套成本80元左右。在道路另一边的一处窨井上,市政工人加装了一块“防坠板”,经过试验后同样十分牢固。“防坠板”每个成本达到150元。“两种防坠设施各有优缺点,这次是来试点的。‘防坠网’成本较低,虽然也很牢固,但容易老化,‘防坠板’成本比较高。采用何种设施还要从使用寿命、维护的方便性等方面进行综合考虑。”

昨天,记者得到最新消息,市政公司基本选定“防坠板”安装在窨井内。安装目标主要有人流量较大路段上的窨井、水流量较大区域的窨井、比较深的窨井以及易被偷盗路段的窨井。此外,在一些主要路段绿化带中的窨井内也将会安装一些“防坠网”。“防坠设施的正式安装将在一周左右后进行。”市政公司养护部经理朱峥嵘说。

现代快报记者 徐振

《20多名无锡游客巴黎遭抢劫》后续报道

# 在法遭抢无锡游客昨顺利抵沪

在南京市政府、中国驻法大使馆等协调下,欧洲之旅未受阻

3月22日、23日,现代快报独家连续报道了22名无锡游客赴法被抢劫一事。他们通过南京海外旅游有限公司组团赴法遭到抢劫,22本护照等被抢,事件引发了全国高度关注。在南京市政府、中国驻法大使馆等多部门努力协调下,旅行团的这趟“欧洲之旅”没有因此受阻,最终顺利完成。“回家真好!”昨天17点半,无锡在法国被抢劫的旅游团一行22人顺利抵达上海浦东机场。一下飞机,游客们向记者发出由衷的感慨。

现代快报记者 陆媛



3月22日,现代快报相关报道



3月30日晚,旅游团在法国戴高乐机场,我驻法大使馆相关人员请当地警察全程协助登机 柳先生供图

劫匪曾将她的头按在地上

游客黄阿姨是被抢者之一,她至今仍不愿回想这一段,“当时领队的包被抢了,团里的几个男子都去追两个黑人了。我走在路边等红绿灯时,一名高个的黑人男子来拉我的包。我当时本能地抱着包不肯放,那个黑人把我拖了五六米远,他还把我的头按在地上,头上起了肿块。后来我松了手,他抢了包就跑了。”黄阿姨的手臂和身上有多处淤伤,手指也被擦伤。56岁的她吓得浑身发抖,几乎瘫软在地。

情急之下,黄阿姨呼叫老公黄先生救急,但此时黄先生和几名男子正在一起追赶抢劫领队的两名黑人男子。“我们当时追了大概八九百米远,后面有一辆白色的车子追上来,把跑在前面的两个黑人接上车开走了。我再回到停车场才知道老婆的包被抢了。”据了解,包里除了现金、身份证和银行卡,还有相机以及治心脏病、高血压等十多种病的常用药品。此后的十多天行程里,她就靠其他团友的药品“救济”。

我们真的是幸运的团队

旅游团团长张女士说:“被抢当天真挺沮丧的,当天晚上大家情绪不稳,许多人提出要回国。可签证和机票都是3月30日的,怎么能说回就回呢?”没想到的是,通过快报的率先报道和多家媒体跟

进,此事引起外交部和南京市政府相关部门的高度重视,她说,“虽然中国团队在法国被抢是第一次听说,但是背后有这么多中国人在关注和帮助我们,我们真的是幸运的团队。”

领队柳先生称,“20日下午被抢后,第3天,我国驻法大使馆帮我们办理到临时旅游证件。此后为了保证行程继续,使馆有专人每天和我保持电话联系,随时跟进旅游团的进展。使馆工作人员专门提前与我们所到的瑞士、德国、奥地利、意大利、梵蒂冈五国提前发函联系,我们一路都非常顺利。”

中国驻法大使问候团队

最令大家感动的是,法国当地时间3月30日晚上6点,旅游团从罗马回程先飞往巴黎转机。“我们抵达巴黎戴高乐机场已经是晚上8点多,飞机是晚上11点52分起飞。我驻法大使馆的三名相关人员专门到机场等候我们,请当地警察为我们开辟绿色通道,帮助我们过安检、办理退税等相关手续。如果没有他们的话,我们肯定赶不上飞机。真的非常谢谢你们!”

抵达上海后,柳先生向使馆工作人员报平安,对方在短信中欢迎他们再来巴黎,同时请领队向大家转达孔泉大使和使馆的问候。

今天上午,旅游团将到法国驻上海总领馆办理消签手续。预计中午时分就可以返回无锡。

事件回放

## 跟团游客护照被抢

3月20日,南京海外旅游有限公司的一个欧洲旅行团出发。这个团的线路为欧洲6国12日游,行程包括法国、瑞士、德国、奥地利、意大利、梵蒂冈等。当地时间3月21日下午5点半,一行人抵达法国戴高乐机场。当地导游和地接人员带着全团23人(含领队)到机场附近的一家餐馆就餐。

这个团的领队是南京人柳林,有20年的导游经验。为了防止有人遗失护照,他把全团的护照都收在自己随身携带的斜挎包里。

吃完晚饭,大家刚走出餐馆,柳林和两名团员遇抢,共计损失22本护照、8000欧元现金和6500元人民币现金,以及一部照相机和一个iPad电脑。

## 南京成立特别行动小组 促无锡游客完成“欧洲之行”

在南京市政府、中国驻法大使馆等多部门的努力协调下,昨天,无锡在法国被抢劫旅游团顺利完成“欧洲之旅”抵达上海。南京市旅游委质量监督管理所所长解森龙,就这次突发事件进行了回应。

现代快报记者 沈晓伟

### 南京成立特别行动小组

这个团的22名团员全部来自无锡朝阳集团股份有限公司。这个旅行团是由南京本地的旅行社组团并签约的。对此解森龙表示,过去出境游是上报到江苏省旅游局备案的,现在是到各市备案。因此省局将此委托给南京市旅游委处理。

“现代快报第一家报道了这件事。其实报道出来之前,我们也接到了情况,并第一时间向南

京市委市政府汇报。”解森龙介绍,市长李建业非常重视,立即指示要保证游客安全,并要求积极配合,发动各方面力量抓住歹徒。

据了解,市领导当即要求南京市外事办公室及市旅游委成立特别行动小组,做好应对处置工作。这个小组成员均由市外办与市旅游委领导组成,直接与中国驻法大使馆进行协调。

### 加急补办临时通行证

境外游时护照全团丢失,一般情况下无法继续行程,只能打道回府,但在各方奔走努力下,这个旅行团幸运地得以延续原定行程。这其中又有哪些曲折?

据了解,得知护照遗失,为了避免有人冒用,法国驻上海领事馆第一时间注销了他们的护照,并要求相关人员尽快返回领事馆进行当面销签。“如果就这样回来,那也意味着,这么多游客为此花费的大量金钱和精力都浪费了。”而且,当时法国往中国的返

程机票高达1万多元。

考虑到这些情况,国家外交部非常重视,第一时间要求中国驻法大使馆“特事特办”,给全部游客加急办理“临时旅行通行证”。按常规程序,该旅游团成员护照签发机关,涉及国内多个机构,需要领事馆给各地发函确认人员身份后,才能准予补办。这个周期一般要一两周时间。但法国当地时间3月22日下午,该旅游团全体成员的“临时旅行通行证”均已顺利补办完毕。

### 大使馆逐一“打招呼”

不过接下来的问题是,在法国办理的“临时旅行通行证”,只能暂时确保在法国的行程。在剩下的5个国家,如果出现签证抽检,那势必会影响行程。为避免接下来的行程出现麻烦,在南京市外办和市旅游委的沟通下,中国驻法大使馆又做了大量工作,与这5个国家的相关机构逐一“打招呼”,并约定:一旦这个团成员遇到签证抽检,只要出具

临时旅行通行证和在法国的报警记录,就可放行。“这个团队在接下来的行程中没有遇到抽检,一切都很顺利。”

解森龙还表示,这个旅行团是南京海外组团,签证是委托上海科友国际旅行社负责送签的。“这个从流程上说不存在违规,不存在倒团的情况。”对于案件的侦破,他表示目前法国警方还没有消息。

提醒

### 境外游多做功课勿“露富”

无锡游客的欧洲之旅,经过多方努力,得以顺利完成。人们在欣慰之余,也更想知道,境外游如何避免类似遭遇?

解森龙提醒广大市民注意,境外旅游,首先要注意不露富。如果被抢被抢,要及时报警,此外还要向旅行社及组团单位所在地的政府及时通报。这样便于当地

政府给予及时帮助。

出发前,游客要做好功课,了解当地的风土人情以及安全情况。中国驻当地大使馆的电话也要记录好。“一般出境游时,旅行社提供相关手册,这本册子上记录了不少有用信息。”他建议游客要把手册随身携带,并多翻看,熟悉情况。